

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 85 (3778)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

РОДНЫМ ВОИНАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Красная Армия провожает воинов старших возрастов, возвращающихся с победой в родные края.

Скоро трудящиеся нашего города будут встречать дорогих воинов — победителей. К их встрече идет подготовка как к большому празднику.

На станциях Мордовских и Кулебаки организуются места отдыха для демобилизованных из Кулебакского района, специально оборудуются вагоны для их перевозки. Кружки художественной самодеятельности выступят концертами.

Руководители предприятий и организаций, согласно Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, обязаны предоставить работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии. Нужно сделать так, чтобы каждый демобилизуемый быстро нашел свое место во всеародном созидательном труде.

Исполком городского совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) обязали руководителей предприятий и организаций быстро обеспечить демобилизованных жилплощадью и топливом. В районе некоторых семьям воинов уже отремонтировали дома и построили новые.

Организуется посещение семей военнослужащих, демобилизуемых из Армии, с целью принятия мер по оказанию помощи в ремонте квартир, обеспечению их топливом, одеждой и т.д.

Руководители торгующих организаций должны обеспечить полное отоваривание продуктовых и промтоварных карточек, намечено создать резервы различных материалов для ремонта квартир демобилизованным. Гортоп обязан завести в течение нескольких дней топлива не менее 50 кубометров.

Нужно сделать все возможное, чтобы воины, вернувшиеся в родной дом, с первых же минут почувствовали заботу о них и радость родных, близких, друзей по поводу их возвращения, чтобы они поняли, с каким нетерпением готовились к их встрече.

Добро пожаловать, дорогие товарищи!

На предприятиях страны



НА СНИМКАХ: 1. В первом районе строительства газопровода Саратов—Москва лучшим электросварщиком является Н. А. Байдин, награжденный орденом Трудового Красного Знамени за отличную работу в годы Отечественной войны на других строительствах. Сейчас он втрое перевыполняет норму при высоком качестве работы. На снимке: электросварщик Н. А. Байдин.

2. Тбилисский станкостроительный завод имени С. М. Кирова в дни Отечественной войны выполнял ответственные задания для фронта, а в настоящее время приступил к выпуску станков для промышленности. На снимке: лучший строгальщик завода Павел Солонников, систематически выполняющий по 250—300 процентов нормы. Он награжден медалью „За оборону Кавказа“.

Фотохроника ТАСС

Социалистическое соревнование в честь нашей Победы

ВСЕ СМЕНЫ ПРОКАТЧИКОВ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАНИЯ

В ответ на обращение магнитогорцев и кузнецков об организации социалистического соревнования в честь нашей Победы над гитлеровской Германией коллектив цеха № 3 завода им. Кирова обязался выполнить государственный план третьего квартала на 105 проц., довести нормы выработки не ниже как до 110 проц.

Прокатчики решили сэконо-

мить 30 тонн топлива, 100 тонн металла, 30.000 киловатт-часов электроэнергии; сократить брак на 30 проц. по сравнению со вторым кварталом; обучить 12 рабочих стахановским методам труда; организованно провести общественный смотр оборудования.

За десять дней июля все три смены цеха перевыполнили свои задания.

И. РЯЖКИН.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

Поддерживая обращение металлургов Кузнецка и Магнитогорска, рабочие, служащие, инженерно-технические работники цеха № 5 завода им. Кирова включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство выполнить план третьего квартала на 103 проц., сэкономить условного топлива больше плана на 5 проц., электроэнергии—15.000 киловат-

т-часов, металла—60 тонн. Решено заготовить 70 кубометров дров и отчислить однодневный заработок для оказания помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Результаты работы в течение первой декады говорят о том, что взятые обязательства цехом будут выполнены.

М. ФОКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении военного звания Маршала Советского Союза БЕРИЯ Лаврентию Павловичу

Присвоить военное звание МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БЕРИЯ Лаврентию Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июля 1945 года.

В Натальине и Родякове плохо организован труд колхозников

Те колхозы, которые успешно справились с прополкой посевов, сейчас основные силы мобилизовали на сеноуборку и силосование кормов. А вот в Натальине (пред. т. Кадулин) затянули прополку посевов (не прополоты около 100 гектаров), плохо обстоит дело с силосованием кормов, скошено незначительное количество трав. Есть опасения, что десятки гектаров посевов погибнут. В чем же дело? Главная причина—люди не выходят на работу. В поле ежедневно бывает только 80—90 человек, тогда как могут работать свыше 350 колхозников. Члены правления колхоза хладнокровно относятся к такому важному вопросу, как трудовая дисциплина. Бригадир, который призван организовывать людей, мобилизовывать их на стахановский труд, сам не выходит на работу.

Отставание в прополке сказалось и на остальных работах. Натальинцы должны убрать около 700 га лугов, но пока скошено только 80 гектаров, причем наблюдается разрыв между косью и етогованием.

Плохо идет и силосование кормов—засилосовано всего несколько тонн.

Нужно уже сейчас готовиться к уборке урожая. Ничего не делается в Натальине и в этом отношении. Имеющиеся жатки и уборочный инвентарь не ремонтируются, а без них

колхозу не справиться, так как предстоит убрать свыше 450 га зерновых.

Примерно такая же картина и в Родякове (пред. т. Сазонов). Здесь также ничего не делается по силосованию. Ясно, что при таком отношении к заготовке сочных кормов родяковцы вряд ли могут выполнить план развития общественного животноводства.

Родяковцы мечтают получить хороший урожай. Но откуда быть высокому урожаю, когда по несколько лет земля не удобряется, нет травосеяния, плохое качество вспашки паров? Вот и в нынешнем году подъем паров проходит неудовлетворительно—пашут мелко, поэтому сорнякам создаются все условия для их дальнейшего роста. Трактористы не заботятся о глубокой вспашке, а председатель колхоза и секретарь парторганизации редко бывают в поле, не следят за качеством работ.

Натальинцы и родяковцы должны понять, что затягивание прополки, сеноуборки и закладки силоса не позволит им вовремя и организованно начать уборку урожая. Следовательно, нужно приложить все усилия к тому, чтобы до начала уборки хлебов полностью закончить все указанные работы.

А. ВЕРШИНИН,
гл. агроном райзо.

На сенокосе в колхозах района

Передовые бригады Салавири

Дружбе проходит сенокос в Салавирском колхозе, где на 14 июля скошено лугов 107 гектаров и застоговано 44 га.

Пример показывает четвертая бригада (бригадир т. Зайцев П. И.), которая уже скосила 20 га и застоговала 6 га. Слаженно идет работа в третьей бригаде (бригадир т. Пантеев К. И.)—скошено 18 га, застоговано 8 га. Не отстает и вторая бригада (бригадир т. Кручинина П. А.), скошившая также 18 га и застоговавшая 8 га.

Лучшими косяками в этих бригадах являются т. т. Зуев П. М., Савина В. Г., Кротов П. С., которые при норме в 0,20 га скашивают по 0,30 гектара.

Плохо организован труд в своей бригаде бригадир т. Кокрев И. И., поэтому план здесь не выполняется. Не все колхозники бригады выходят на работу.

Справились салавирские колхозники с силосованием. План по закладке силоса выполнен—заложено 300 тонн.

Е. ПЕТРОВА.

Пленум горкома партии об уходе за посевами и подготовке к уборке урожая

12 июля состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), обсудивший два вопроса: об уходе за посевами, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов (доклад секретаря горкома партии тов. Зимины); отчет о работе в ряды ВКП(б) (доклад зав. оргинструкторским отделом горкома т. Бандина).

В своем решении по первому вопросу пленум горкома ВКП(б) отметил, что подсобные хозяйства предприятий и учреждений города справились с севом лучше, чем в прошлом году.

Отмечено, что удовлетворительно организован уход за посевами на подсобном хозяйстве завода металлоконструкций (нач. тов. Шишин). Здесь все культуры прополоты своевременно, а многие — дважды. Но на подсобных хозяйствах завода им. Кирова, ТОРГа, хлебозавода и некоторых других уход за посевами организован неудовлетворительно. Так, на подсобном хозяйстве ТОРГа на 8 июля оставались непрополотыми и неокученными 10 га картофеля, совершенно непрополотой — капуста.

На подсобном хозяйстве завода им. Кирова из 100 га овощей на 10 июля было прополоты только 37, а из 13 га зерновых и бобовых культур — 1 га. Большое количество культур пропалывается очень поздно, значительная же площадь не прополоты до сих пор времени. На первом участке этого хозяйства на 8 июля не были прополоты 80,5 га свеклы, морковь, 2 га проса. На втором участке не были прополоты огурцы, просо, картофель, свекла.

Еще худшее состояние посевов на подсобном хозяйстве хлебозавода. Все культуры находятся в не-

удовлетворительном состоянии. Все это явилось результатом того, что руководители (нач. подсобного хозяйства завода им. Кирова т. Зимины, директор ТОРГа т. Курилович и нач. подсобного хозяйства тов. Андриянов, директор хлебозавода тов. Есины и нач. подсобного хозяйства тов. Хохлов) не проявили должной заботы о сохранении урожая, беззаботно отнеслись к созданию базы для улучшения общественного питания работающих предприятий и населения города.

На подсобном хозяйстве ТОРГа бригады и звенья не созданы. Не проявляется забота об удовлетворении культурно-бытовых нужд работающих этого хозяйства. На подсобном хозяйстве завода им. Кирова плохо организован труд. Нормы рабочих, выделенных из цехов, не выполняются, наблюдаются частые опоздания на работу. В общежитиях тесно и грязно. На полях нет питьевой воды, питание низкого качества. Еще более в худших условиях находятся рабочие хлебозавода.

Среди работающих не организовано социальстическое соревнование. Партийные организации (секретари т. т. Лупанов, Селиверстикова, Салина) слабо проводят массово-политическую работу, недостаточно осуществляют контроль за выполнением решения пленума обкома ВКП(б). Агитколлективы бездействуют, лекции и доклады — редкое явление, совсем нет газет.

Неудовлетворительно организована подготовка к уборке урожая. На хлебозаводе до сих пор времени нет рабочего плана. На подсобных хозяйствах завода им. Кирова и ТОРГа крайне медленно ремонтируется сельхозинвентарь, не

принимаются меры к приобретению недостающего, овощехранилища и зернохранилища не готовы, нехватает тары для сбора урожая и засолки.

Почти все подсобные хозяйства не приступили к сеноуборке, не выполняют планов закладки силоса.

Пленум горкома ВКП(б) потребовал от руководителей предприятий и подсобных хозяйств (т. т. Соколова и Зимины — завод им. Кирова, Есиной и Хохлова — хлебозавод, Куриловича и Андриянова — ТОРГ и других) принятия немедленных мер к прополке посевов и предупредил их, что, если они этого не сделают, то к ним будут приняты строгие меры партвысказки. Им предложено также создать культурно-бытовые условия работающим на подсобных хозяйствах.

Первичные партийные организации обязаны установить строгий контроль за прополкой посевов, своевременно принимать меры к устранению недостатков в этом деле. Парторганизациям предложено организовать на подсобных хозяйствах социальстическое соревнование и улучшить массово-политическую работу.

Пленум обязал руководителей предприятий и подсобных хозяйств закончить сенокошение в сроки, указанные обкомом партии, и выполнить планы закладки силоса.

Руководители предприятий и подсобных хозяйств, а также партийных и профсоюзных организаций обязаны принять меры к своевременной подготовке к уборке урожая, в частности до 20 июля закончить ремонт тракторов, уборочного инвентаря и тары, до 25 июля подготовить зернохранилища, овощехранилища и засолочные пункты.



Трактористы Перво-Успенской МТС, Локтевского района, Алтайского края, добились крупных успехов. Локтевский район — на одном из первых мест в крае. На снимке: лучшая трактористка МТС, комсомолка Зоя Шуваева, выполняющая норму на 160 процентов.

Фотохроника ТАСС



На 28 миллионов рублей предметов ширпотреба из отходов производства выпускает Горьковский облпотребсоюз для колхозников области. Будет изготовлено на 700 тысяч рублей мебели, 1.200 саек, 500 телег.

Открылся один из лучших в нашей стране курорт Кемери (Латвия). Курорт был начисто ограблен и разорен немцами. Теперь он восстанавлен.

В Москве закончился фестиваль научно-популярных фильмов. На экранах клубов и театров демонстрировались 92 кинокартины: о строении вселенной, о великих русских полководцах, ученых, фильмы по астрономии, архитектуре, географии.

Идут подготовительные работы по сооружению метрополитена в Киеве.

Задача работников МТС — хорошо подготовиться к уборке урожая

Трактористы Кулебакской машинно-тракторной станции на весеннем севе оказали большую помощь колхозам: план полевых работ выполнен на 176 проц. Станция не имеет перерасхода горючего.

Лучшая Натальинская тракторная бригада (бригадир т. Жирнов) выполнила план на 180 проц., Гремячевская (бригадир т. Карпычев) — на 190 проц., Валтовская (бригадир т. Берсенев) — на 147 проц. Эти бригады справились и с подъемом паров. Они выполнили годовой план тракторных работ. Хорошо трудиться трактористам позволяет то, что они внимательно и бережно обращаются с закрепленными за ними машинами, работают без аварий, своевременно производят плановые ремонты.

Нельзя сказать того же о Савастьянской бригаде (бригадир т. Тряпицын) и о Мамлейской (бригадир т. Шелашнев), которые не выполнили плана ни по одному виду работ, затаили весенний сев, до сих пор продолжают подъем паров. Дисциплина в этих бригадах слабая, своевременный ремонт машинам не делается. Были случаи, когда перед выходом в поле трактористы не проверяли машину, теряли детали на первом же заходе, и поэтому трактор выходил из строя.

На 14 июля МТС годовой план тракторных работ выполнила на 72 проц. Работники МТС ставят перед собой задачу — до начала осеннего сева выполнить годовой план тракторных работ.

Сейчас готовимся к уборке урожая — ремонтируем комбайны, сложные мелотилки и тракторы. К 20 июля мы обязаны закончить ремонт комбайнов и молотилок, выйти в поле на уборку урожая в полной готовности. Наша задача — усилить темпы ремонта.

В. ГОРДЕЕВ, директор МТС.

Выигрыши по лотерее

Райсберкасса производит проверку и выплату выигрышей по Четвертой денежно-вещевой лотерее. За первые два дня обнаружено 153 выигрыша на 41.800 рублей. В числе вещевых выигрышей — ковер, государственная стоимость которого — 2.000 руб., часы серебряные стоимостью в 2.400 руб., дамский шерстяной костюм в 2.500 руб.

Денежный выигрыш в 5.000 руб. получил т. Кирюхин М. И., ковер — тов. Соколов К. И., дамский шерстяной костюм выиграл т. Зиковьев А. А.

И. СИМОНОВ.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

СОН И СНОВИДЕНИЯ

Наука установила, что сон относится к наиболее сложным процессам, протекающим в головном мозгу.

Известно, что каждый человек к концу дня испытывает тяжесть во всех органах. Исчезает желание двигаться, теряется воля к активным действиям. Человек становится неподвижным и постепенно переходит в бессознательное состояние. Наиболее характерной чертой этого перехода является полный отрыв от раздражений внешнего мира. Органы чувств перестают сигнализировать мозгу и сознанию о происходящем во внешнем мире. Однако и в этом состоянии внешние раздражения воспринимаются почти так же хорошо, как и в бодрствующем. Они даже доходят по нервам до мозга, но здесь в первых инстанциях и прекращаются их дальнейшее продвижение. Мозг включает во время сна механизмы, которые прекра-

щают доступы к нему раздражений.

В бодрствующем состоянии вся наша мускулатура находится в постоянном напряжении, которое поддерживается мозговыми центрами. Сон устраняет это постоянное действие мозговых центров, мускулатура расслабляется, и человек не может сохранить стоячее или сидячее положение.

Важно отметить изменение кровообращения, дыхания и температуры тела. В результате снижения деятельности нервных центров наступает расслабление стенок кровеносных сосудов. Они расширяются, получается большое наполнение сосудов кровью и замедление тока крови. Сердце делает меньше сокращений в минуту. Но изменение функций человеческого организма во время сна происходит не беспорядочно, а согласованно. Организм как бы живет второй, хорошо слаженной

жизнью. Эта жизнь имеет одно важное назначение: восстановить разрушенные за день энергетические запасы, дать возможность нервной клетке приобрести новую энергию для дальнейшей деятельности организма.

Великий ученый нашей Родины Иван Петрович Павлов доказал, что сон объясняется возникновением на больших пространствах мозга особого процесса торможения. Этот процесс развивается вначале в отдельных клетках и выключает их активную деятельность. Затем постепенно прекращают деятельность и другие клетки головного мозга. Торможение — процесс активный, оно останавливает деятельность мозговых клеток и, следовательно, прекращает деятельность тех органов, которыми они заведывают.

Но откуда же в нашем сознании появляются во время сна причудливые образы и необычные события? Прежде всего, необходимо подчеркнуть, что вся-

кое сновидение, каким бы оно ни было страшным и новым, всегда формируется из фактов прошлой жизни человека. Наше сознание помнит значительно меньше того, что пережил мозг. Для сознания было бы непомерной работой сохранить все то, что человек прочитал, слышал, видел в своей жизни. Но мозг все это сохраняет, складывая всякое впечатление, всякое ощущение в беспредельных кладовых своих клеток и их отростков. Вот оттуда-то и черпаются те необычные и, казалось бы, совершенно новые для человека и необъяснимые образы сновидений.

Что же служит толчком к появлению сновидений? Сновидения могут произойти не только от раздражений внешнего мира, но и от раздражений внутренних органов человека.

Так шаг за шагом наука выбивает почву из-под суеверия и предрассудков.

Проф. П. АНОХИН.